



Ασφαλιστικά Νέα Νέος Ασφαλιστικός Νόμος

Με το Ν. 4387/2016, ο οποίος ψηφίστηκε την 12^η Μαΐου 2016, συστήνεται Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης και εισάγονται σημαντικές αλλαγές στο ελληνικό ασφαλιστικό σύστημα.

Συγκεκριμένα:

Ελεύθεροι Επαγγελματίες

- Από 01/01/2017, οι ασφαλιστικές εισφορές ελευθέρων επαγγελματιών και αυτοαπασχολούμενων θα υπολογίζονται πλέον επί του μηνιαίου εισοδήματός τους, όπως αυτό καθορίζεται με βάση το φορολογητέο αποτέλεσμα από την άσκηση δραστηριότητάς τους κατά το προηγούμενο φορολογικό έτος. Το ελάχιστο ποσό μηνιαίων ασφαλιστέων αποδοχών θα ανέρχεται στο ποσό των 586,08€, ενώ το μέγιστο στο ποσό των 5.860,80€.
- Ενδεικτικά, για τους νέους ασφαλισμένους, τα ασφάλιστρα θα ανέρχονται, από 01/01/2017, σε 26,95% για τους προερχόμενους από τον Ο.Α.Ε.Ε. (κλάδοι κύριας σύνταξης και ασθένειας) και σε 37,95% (κλάδοι κύριας σύνταξης, επικουρικής σύνταξης, ασθένειας, πρόνοιας) για τους προερχόμενους από το Ε.Τ.Α.Α. (Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε., Τ.Σ.Α.Υ., Τ.Α.Ν.), ενώ συνεχίζει να καταβάλλεται μηνιαία εισφορά 10€ υπέρ του κλάδου ανεργίας του Ο.Α.Ε.Δ.
- Επισημαίνεται ότι για τους προερχόμενους από το Ε.Τ.Α.Α., με ετήσιο εισόδημα έως 58.000€, θα παρέχεται έκπτωση επί των ασφαλιστικών τους εισφορών, για το χρονικό διάστημα 01/01/2017-31/12/2020.

Μισθωτοί

- Οι ασφαλιστικές εισφορές θα υπολογίζονται πλέον για όλους τους μισθωτούς (και τους προερχόμενους από το Ε.Τ.Α.Α.) επί των πάσης φύσεως αποδοχών τους.
- Από την 1^η Ιουνίου 2016, το ποσοστό των εισφορών επικουρικής σύνταξης αυξάνεται από 6% σε 7% (3,50% ασφ/νος + 3,50% εργοδότης).
- Συνοπτικά, για την πλειοψηφία των μισθωτών, το ασφάλιστρο θα ανέρχεται, από την 1^η Ιουνίου 2016 σε 41,06% (16% ασφ/νος + 25,06% εργ/της), καλύπτοντας τους κλάδους κύριας σύνταξης, επικουρικής σύνταξης, ασθένειας και συνειπραπτόμενων ταμείων (Ο.Α.Ε.Δ., Ο.Ε.Κ., Ο.Ε.Ε.) ενώ για όσους ασφαλίζονται και στον κλάδο πρόνοιας τα ως άνω ποσοστά διαμορφώνονται σε 45,06% (20% ασφ/νος + 25,06% εργ/της).

Επικοινωνία:

Αχιλλέας Μηλτσανίδης
Tax Principal
amiltzanidis@deloitte.gr
Τηλ. 210 6781289

Γιώργος Νταϊάκας
Tax Senior Consultant
gntaiakas@deloitte.gr
Τηλ. 210 6781100

- Το ανώτατο όριο των μηνιαίων ασφαλιστέων αποδοχών ανέρχεται πλέον 5.860,80€.

Μέλη Δ.Σ.

Σύμφωνα με το νέο Νόμο, οι κατ' αποκοπή αμοιβές των μελών Δ.Σ. υπόκεινται σε ασφαλιστικές εισφορές.

Δικαίωμα επιλογής ασφαλιστικού φορέα

Δεν παρέχεται πλέον δικαίωμα επιλογής ασφαλιστικού φορέα (στους νέους ασφαλισμένους) οι οποίοι υπάγονται στην υποχρεωτική ασφάλιση δυο ή περισσότερων ασφαλιστικών ταμείων.

Μισθοδοσία – Είσπραξη ασφαλιστικών εισφορών & Φ.Μ.Υ.

- Οι εισφορές όλων των μισθωτών θα δηλώνονται πλέον στην Α.Π.Δ., όπως ισχύει για τους ασφαλισμένους του Ι.Κ.Α.
- Από την 1^η Ιουλίου 2016, οι αποδοχές των εργαζομένων κατατίθενται από τους εργοδότες ταυτόχρονα με τις ασφαλιστικές εισφορές και το Φ.Μ.Υ., μέσω τραπεζικού λογαριασμού και μεταφέρονται αντιστοίχως και αποδίδονται από την οικεία τράπεζα στους λογαριασμούς των δικαιούχων μισθωτών, των Φ.Κ.Α. και του Δημοσίου.
- Κατόπιν έκδοσης σχετικής Κ.Υ.Α., θεσπίζεται κοινό μητρώο των υπόχρεων καταβολής ασφαλιστικών εισφορών και φόρου εισοδήματος στο οποίο ενσωματώνονται και εναρμονίζονται οι διαδικασίες εγγραφής, δήλωσης, πληρωμής και βεβαίωσης καταβολής του φόρου εισοδήματος και των ασφαλιστικών εισφορών.
- Στους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους, οι οποίοι αμείβονται με Δ.Π.Υ. και για τους οποίους προκύπτει ότι το εισόδημά τους προέρχεται από την απασχόλησή τους σε ένα ή και δυο πρόσωπα (φυσικά και νομικά) εφαρμόζονται αναλογικά ως προς το ύψος, τον τρόπο υπολογισμού και τον υπόχρεο καταβολής της εισφοράς τα ισχύοντα για τους μισθωτούς.



Deloitte Business Solutions Χατζηπαύλου, Σοφιανός και Καμπάνης Α.Ε.

Φραγκοκκλησιάς 3α και Γρανικού,
151 25 Μαρούσι
210 67 81 100

Το υλικό αυτό έχει προετοιμαστεί από επαγγελματίες των εταιρειών μελών της Deloitte Touche Tohmatsu Limited. Πρόκειται για ένα γενικό οδηγό μόνο και η εφαρμογή του σε ειδικές καταστάσεις εξαρτάται από τις ειδικές συνθήκες που επικρατούν. Ως εκ τούτου, προτείνουμε ότι οι αναγνώστες θα πρέπει να αναζητήσουν εξειδικευμένες συμβουλές σχετικά με κάθε ειδικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν. Οι πληροφορίες αυτές δεν αποτελούν υποκατάστατο τέτοιας συμβουλής. Παρόλο που κάθε δυνατή προσπάθεια έχει καταβληθεί για να εξασφαλιστεί ότι οι πληροφορίες που περιέχονται είναι ακριβείς, η Deloitte Touche Tohmatsu Limited δεν αποδέχεται καμία ευθύνη για λάθη ή παραλείψεις που μπορεί να περιέχει, είτε προκλήθηκαν από αμέλεια ή διαφορετικά ή για ζημίες, όπως κι αν προκλήθηκαν σε κάθε πρόσωπο που βασίστηκε σε αυτό.

Η Deloitte Ελλάδας είναι μέλος της Deloitte Touche Tohmatsu Limited, μιας ιδιωτικής Βρετανικής εταιρίας περιορισμένης ευθύνης («DTTL»), της οποίας οι εταιρίες-μέλη είναι νομικά χωριστές και ανεξάρτητες οντότητες. Η DTTL (επίσης αναφερόμενη ως «Deloitte Global») δεν παρέχει υπηρεσίες σε πελάτες. Παρακαλούμε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.deloitte.com/about για μια λεπτομερή περιγραφή της νομικής δομής της DTTL και των εταιριών-μελών της.

Η Deloitte παρέχει ελεγκτικές, φορολογικές, συμβουλευτικές και χρηματοοικονομικές υπηρεσίες σε πελάτες του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα όλων των κλάδων. Με ένα παγκοσμίως διασυνδεδεμένο δίκτυο εταιριών μελών σε περισσότερες από 150 χώρες και περιοχές, η Deloitte προσφέρει παγκόσμιας κλάσης δυνατότητες και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, παρέχοντας την πληροφόρηση που χρειάζονται για να αντεπεξέλθουν στις πιο πολύπλοκες προκλήσεις. Οι περισσότεροι από 200.000 επαγγελματίες της Deloitte δεσμεύονται να γίνουν πρότυπα αριστείας.

Στην Ελλάδα, η «Deloitte Χατζηπαύλου Σοφιανός και Καμπάνης Α.Ε.» παρέχει ελεγκτικές (audit) υπηρεσίες, η «Deloitte Business Solutions Χατζηπαύλου Σοφιανός και Καμπάνης Α.Ε.» χρηματοοικονομικές (financial advisory), φορολογικές (tax) και συμβουλευτικές (consulting) υπηρεσίες και η «Deloitte Accounting Compliance & Reporting Services Α.Ε.» λογιστικές υπηρεσίες (accounting outsourcing). Με περισσότερα από 580 άτομα προσωπικό και γραφεία στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, η Deloitte Ελλάδας εστιάζεται σε όλους τους κυρίαρχους τομείς της οικονομίας, συμπεριλαμβανομένων των χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, της ναυτιλίας, της ενέργειας, των καταναλωτικών προϊόντων, της υγείας και του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Στους πελάτες της Deloitte συγκαταλέγονται οι περισσότερες από τις μεγαλύτερες δημόσιες και ιδιωτικές εταιρίες του εμπορικού, βιομηχανικού και χρηματοοικονομικού τομέα. Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.deloitte.gr

2016 Όλα τα δικαιώματα κατοχυρωμένα.

Εάν δεν επιθυμείτε να λαμβάνετε μηνύματα παρακαλώ αποστείλατε κενό μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με την ένδειξη «διαγραφή» στο θέμα